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平成１６年１２月２５日  （２）

各会場の特等はラッキーなこの3人でした 

西
気
・
清
滝
地
区
会
場 

和
多
田
仁
志
さ
ん 

国
府
・
八
代
・
国
分
寺
・ 

鶴
岡
・
日
高
他
会
場 

深
山
源
一
さ
ん 

江原・東構・久斗・三方地区他会場 
西岡　勇さん 

i n g　　　　ひ　　　　だ　　　　か

　
「
商
工
会
と
は
？
」
…
何
を
す
る
と
こ
ろ
、
ど
ん
な
団
体
な
の
か
、

会
員
に
よ
り
商
工
会
を
知
っ
て
も
ら
う
た
め
の
懇
話
会
が　

月　
10

14

日
・　

日
、　

月　

日
の
3
日
間
（
3
会
場
）
で
和
や
か
に
開
催
さ

19

11

29

れ
ま
し
た
。

　

ま
た
、
行
政
合
併
を
来
年
に
ひ
か
え
、
町
企
画
課
菅
村
和
弘
課
長

よ
り
、
北
但
合
併
協
議
会
の
進
捗
状
況
及
び
「
新
市
豊
岡
市
」
に
な

る
と
ど
う
か
わ
る
の
か
？
に
つ
い
て
お
話
を
聞
き
ま
し
た
。

　

意
見
交
換
で
は
、「
商
工
会
を
利
用
し
て
良
か
っ
た
こ
と
」
ま
た

「
商
工
会
へ
の
要
望
」
そ
し
て
「
行
政
が
合
併
さ
れ
る
と
商
工
会
は

今
後
ど
う
な
る
の
か
？
」
…
な
ど
商
工
会
に
対
し
て
関
心
あ
る
意
見

が
続
出
し
ま
し
た
。

一
例：

「
Ｉ
Ｓ
Ｏ
の
指
導
を
得
て
認
定
さ
れ
た
。」「
相
続
に
つ
い
て
の

指
導
を
得
た
。」「
情
報
を
早
く
流
し
て
ほ
し
い
。」「
も
っ
と

も
っ
と
会
員
訪
問
を
し
て
ほ
し
い
。」
等
…

参
考：

「
行
政
が
合
併
さ
れ
る
と
商
工
会
は
今
後
ど
う
な
る
の
か
？
」

 

◎
平
成　

年
4
月
1
日
に
現
在
の
1
市
5
町
（
豊
岡
市
、
日
高
町
、

17

出
石
町
、
但
東
町
、
城
崎
町
、
竹
野
町
）
が
合
併
し
て
「
新
市
＝

豊
岡
市
」
に
な
り
ま
す
。

◎
現
状
で
は
、
行
政
が
新
市
「
豊
岡
市
」
に
な
っ
て
も
「
商
工
会
は
、

各
町
と
も
現
在
の
ま
ま
の
状
態
で
存
続
し
ま
す
。」
具
体
的
に
は
、

日
高
町
商
工
会
は
現
在
の
ま
ま
で
名
前
「
日
高
町
商
工
会
」
も
地

区
「
現
在
の
日
高
町
の
区
域
…
会
員
の
区
域
」
も
変
わ
る
も
の
で

は
あ
り
ま
せ
ん
。（
商
工
会
法
）

　
　

ま
た
、
商
工
会
議
所
に
つ
い
て
も
「
会
員
の
区
域
」
は
現
在
の

豊
岡
市
の
区
域
で
あ
る
こ
と
が
法
律
で
定
め
ら
れ
て
い
ま
す
。（
商

工
会
議
所
法
）

◎
た
だ
し
、
行
政
合
併
が
進
め
ら
れ
て
い
る
現
状
で
す
の
で
、
商
工

会
に
つ
い
て
も
今
後
の
こ
と
を
充
分
に
考
え
な
が
ら
「
商
工
会
の

将
来
あ
る
べ
き
姿
」
と
「
次
代
に
遅
れ
な
い
商
工
会
で
あ
る
に
は

…
ど
う
す
れ
ば
良
い
の
か
」
等
を
事
務
局
レ
ベ
ル
で
は
あ
り
ま
す

が
研
究
（
組
織
、
財
政
、
事
業
等
に
つ
い
て
）
し
て
い
る
段
階
で

す
。

事務局からの説明

菅村町企画課長の説明

活発な意見交換

岩見会長あいさつ



（３）  平成１６年１２月２５日 i n g　　　　ひ　　　　だ　　　　か

日高町制50周年記念 

　
去
る
9
月
26
日（
日
）恒
例
の
「
“元
気
ひ
だ
か
”ふ
れ
あ
い
物
産
ま

つ
り
」
を
役
場
庁
舎
前
駐
車
場
に
て
盛
大
に
開
催
し
ま
し
た
。 

　
本
年
は
、日
高
町
制
５０
周
年
を
記
念
し
て
町
内
商
工
業
者
と
、地

域
住
民
が
一
体
と
な
り
、景
気
高
揚
と
元
気
あ
る
ひ
だ
か
を
つ
く
る
こ

と
を
目
的
に
行
い
ま
し
た
。 

　
商
工
会
員
に
よ
る
物
産
販
売
、青
年
部
・
女
性
部
の
バ
ザ
ー
な
ど
、

ま
た
行
政
合
併
を
来
年
に
控
え
、近
隣
商
工
会（
城
崎
町
・
但
東
町
）

の
特
産
品
販
売
や
全
国
の
日
高
の
特
産
品
販
売
な
ど
活
気
に
溢
れ

ま
し
た
。ま
た
６０
店
以
上
の
フ
リ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
会
場
で
は
、地
元
は

も
と
よ
り
但
馬
外
か
ら
の
多
く
の
出
店
者
と
買
物
客
で
賑
わ
い
ま

し
た
。 

　
特
設
ス
テ
ー
ジ
で
は
子
供
た
ち
に
大
人
気
の
「
デ
カ
レ
ン
ジ
ャ
ー
シ

ョ
ー
」
や
商
工
会
員
の
提
供
に
よ
る
豪
華
ビ
ン
ゴ
ゲ
ー
ム
、豪
華
景
品

付
き
餅
ま
き
な
ど
を
行
い
ま
し
た
。 

あこがれのヒーローと握手 

あ
こ
が
れ
の
ヒ
ー
ロ
ー
と
握
手
 

「元気あるひだかをつくりましょう！」岩見会長あいさつ 「元気あるひだかをつくりましょう！」岩見会長あいさつ 

ジャンケンポン！（ビンゴゲーム風景） ジャンケンポン！（ビンゴゲーム風景） 

こっちこっち！（餅まき風景） こっちこっち！（餅まき風景） 

賑わうフリーマーケット 活気に溢れた物産展会場 



平成１６年１２月２５日  （４）i n g　　　　ひ　　　　だ　　　　か

　9月28日（火）ワークピア日高においてハローワーク豊岡、
日高町商工会が共催で、求人求職面接会を開催いたしました。 

町内事業所16社 
求職者67名のマッチングの場 

　製図設計科・ＥＸＣＥＬ科・情報科・電子計算機科の計49名が 
修了証書を手にしました。 
　訓練校で学んだことを仕事にいかしていきます。 

皆さん真剣そのもの！（受講風景） 皆さん真剣そのもの！（受講風景） 

12月1日（水） 

学んだことは仕事に活用します。（代表謝辞） 学んだことは仕事に活用します。（代表謝辞） がんばりました（修了証書受領） がんばりました（修了証書受領） 

　特別事業の一環として経営改善研究事業に取り組みました。 
　会員の皆様の感性を磨き、事業に役立てるべく知識習得と意識改革 
ができました。 

【経営】　～箸にも棒にもかかる話～ 
　　　　儲かるという字の中に商いの心がある 
【労務】　新時代を生き抜く労務管理と年金問題 
【税務】　知らなきゃ損する 
　　　　速効！2時間でわかる会社、お店の節税 

【情報】　時代に遅れない為に… 
　　　　会社、お店のＩＴ戦略 
【金融】　金融機関との付き合い方で社運が決まる 
　　　　強い会社に生まれかわるためには 

【情報】　時代に遅れない為に… 
　　　　会社、お店のＩＴ戦略 
【金融】　金融機関との付き合い方で社運が決まる 
　　　　強い会社に生まれかわるためには 

面接を待つ参加者 

全5回終了 全5回終了 

【5つの研究テーマ】 

　
　

月　

日
（
水
）
当
地
区
に
来
襲
し
た
台

10

20

風　

号
は
、
多
く
の
会
員
事
業
所
に
甚
大
な

23
被
害
を
も
た
ら
し
ま
し
た
。
被
災
事
業
所
の

皆
様
に
心
か
ら
お
見
舞
い
申
し
上
げ
ま
す
。

　

商
工
会
で
は
、
町
当
局
と
と
も
に
激
甚
災

害
の
指
定
と
各
種
の
支
援
措
置
を
講
ず
る
た

め
に
被
災
状
況
の
調
査
を
い
た
し
ま
し
た
。

ま
た
、「
災
害
特

別
相
談
窓
口
」

を
設
置
し
て
い

ち
早
く
貸
し
付

け
等
あ
ら
ゆ
る

相
談
に
応
じ
て

ま
い
り
ま
し
た
。

一
日
も
早
い
復

興
を
祈
っ
て
や

み
ま
せ
ん
。

※
被
災
事
業
所
等
に
対
し
て
「
義
援
金
」
を 

 
募
集
し
て
い
ま
す
。

（
町
へ
拠
出
し
ま
す
。）



（５）  平成１６年１２月２５日 i n g　　　　ひ　　　　だ　　　　か

10月例会 

　日高町商工会青年部は、6つの委員会で組織しています。担当委員会
が企画・運営をし毎月1回例会をおこないます。 
　若手後継者として経営等の勉強、または地域振興の為に様々な事業に
取り組んでいます。若手後継者の皆さん一緒に活動しましょう ！ 

■10月13日（水）　商工会館　33名参加 ■10月13日（水）　商工会館　33名参加 
テーマ 
「年金制度のあらまし」 

　社会保険労務士を講師に招き、

年金の役割、体系、財政の仕組み

について学びました。 

　11月7日に開催予定でした特別事業
（トレジャーハンター宝探し目指せ冒険
王）は台風23号の襲来によりやむなく
中止となりました。参加者、ご支援とご
協力をいただきました関係機関には深
くお詫び申し上げます。なお、次回開催
については現時点では未定です。 

お
詫
び 

■役員視察研修 
　10月13日（水）　12名参加 

神戸市　　・神戸港コンチェルト乗船 
　　　　　・相楽園 
　　　　　・北野坂散策 

■花いっぱいガーデン苗植え　11月17日（水）　7名参加 

■寄せ植え講習会　11月27日（土）　21名参加 

■後期料理講習会　於：町センター 
　11月16日（火）　28名参加 

■接客（寄せ植え）講習会 
　於：道の駅「神鍋高原」 
　12月2日（木）　44名参加 

●江原駅前の花壇 
　きれいに手入れし 
　ています。 
　見に来て下さいね！！ 

●テーマ 
お正月に楽しめる 
寄せ植え作り 

●講　師 
田丸　和美　氏 
（但馬高原植物園） 

●テーマ：「お正月に向けての寄せ植え作り」 
●講　師：田丸　和美　氏　（但馬高原植物園） 
 

●テーマ： 
　「清流のめぐみ　十戸マス料理に挑戦！」 
●講　師：柴田　昭七　氏　（いけのや顧問） 
　地元の特産 
「十戸のマス」 
を使った5種類 
の料理作りに 
大奮闘しました。 

宇谷講師より説明 

に
じ
ま
す
料
理
に 

チ
ャ
レ
ン
ジ
し
ま
し
た 

きれいな寄植えができました 

作品はお店で見て下さいね 

きれいになりました 

クリスマスから 
新春にかけて 
玄関まわりを 
彩ることのできる 
洋風・和風の寄せ植え 

作りの講習 



平成１６年１２月２５日  （６）

金 融 情 報  
◎国民生活金融公庫　普通貸付　1.55　％　 
◎商工貯蓄共済貸付　変　　動　1.875％　　固　定　3.5％ 
★毎月5日の金融相談をご利用ください 

（12月25日現在） 

●場所：ワークピア日高　2階会議室 
●時間：10：00～15：30（受付は9：30から） 

国
民
生
活
金
融
公
庫
　

国
民
生
活
金
融
公
庫
　か
ら 

　
　
　
　
　
　
　
　

　
　
　
　
　
　
　
　の
お
知
お
知
ら
せ 

国
民
生
活
金
融
公
庫
　か
ら 

　
　
　
　
　
　
　
　の
お
知
ら
せ 

地場産業等振興資金貸付金 
（災害復旧貸付制度）のご案内 

　台風による浸水等により住宅や家財などに
損害を受けられた方は、確定申告により所得税
の軽減又は免除を受けることができます。 
　このため、確定申告に必要な書類及び計算
方法について、説明会を開催します。 

1月20日（木） 
①14：30～16：00　②19：30～21：00 
農村環境改善センター（町センター） 

（注）①個別の申告相談は行いませんので、確定申告書
　　　の提出はできません。 

②所得税の減免措置についての説明（前半60分程
度）に加えて、農業所得を有する方で台風等によ
る損害を受けられた方の収支計算方法について
の説明（後半30分程度）を行います。 

台風による被害に対する所得税の 
減免措置等についての説明会 

を受賞 

戸田勇氏（土居）、堀田圭三氏（名色）、森田順一氏（山本）が県
技能顕功賞を11月17日に受賞されました。 
　戸田さんは、建築板金技能者として、堀田さんは電気配線
工事技能者として、森田さんは、建築大工技能者として、卓
越した技能をもって、永年にわたり業界の振興発展や後継者
の育成に尽力され多大な功績をのこされています。 森田順一 氏 堀田圭三 氏 戸田　勇 氏 

赤ちゃんを 
ご紹介ください 

　　　　　ingひだか（商工会報）の 
表紙を飾る商工会員（家族）さんの 
赤ちゃんをご紹介ください。 

「
災
害
時
貸
付
」の
ご
案
内 

貸
付
限
度
額
　
1
、0
0
0
万
円 

貸
付
利
率
　
年
0
・
9
％ 

詳
細
は
日
高
町
商
工
会（
�
４２-

1
2
5
1
）へ 

小
規
模 

企
業
共
済 

（
但
し
掛
金
範
囲
内
　
7
〜
9
割
） 

i n g　　　　ひ　　　　だ　　　　か

み
な
さ
ま
よ
ろ
し
く

　
　

お
願
い
し
ま
す
。

業　　　　種代表者名事　業　所　名地区
飲食店山田好幸喫茶レストランハーフムーン浅 倉
薬局北見祥寿薬師堂　きたみ薬局土 居
農産物販売店水口和美水口
税理士北見郁雄北見会計事務所松岡
企画・デザイン業橋本一哉��ハシモ奈佐路
美容業飯田範子セブン美容室上石

（Ｈ 16.11.30 迄）

会員（仲間）を増やそう
　商工会では、商工会員を募集してい
ます。事業を営んでおられて、商工会
に未加入の方がありましたら、商工会
へお知らせください。

（ ）

日　　　　程
2／ 25（金）2／ 16（水）
2／ 28（月）2／ 17（木）
3／　2（水）2／ 22（火）
3／　4（金）2／ 23（水）

「平成 16年台風 23号」により被害を受けた中小企業に対する特別措置を実施します
●特別措置の内容

　次に掲げる区域内に事業所を有する中小企業および中小企業
団体で、事業所または主要な事業用資産が、全壊、流失、半壊、
床上浸水その他これらに準ずる被害を受けた旨の証明を市町村
長その他相当な機関から受けた方

特別措置
の対象

①災害貸付の利率の軽減（特別利率の適用）
　年 1.55％�年 0.65％（平成 16年 12月 10日現在）
②特別利率適用の限度額（災害貸付の融資限度額の内枠）
　1,000 万円（中小企業団体の場合は 3,000 万円）
③特別利率の適用期間
　平成16年 10月 20日（注）から平成17年 5月 31日まで
に災害　貸付を受ける方について融資後 3年間
（注）既に災害貸付を受けた方についても融資実行日まで遡って
適用

特別措置
の具体的
内容

【兵庫県】
洲本市、豊岡市、西脇市、城崎郡城崎町、日高町、出石郡出石町

この制度は、台風 23号等による被害を受け、市
町長のり災証明を受けた小規模企業者の被災設備
等の復旧を支援するため、機械設備等の購入の際
に、その価格の 80％までの資金を、財団法人ひょ
うご中小企業活性化センターが無利子で貸し付け
る制度です。
（１）貸付対象者：①から③のいずれも該当する企業
①平成 16年台風 23号等により事業所が床上浸
水・半壊・全壊の被害を受けた者で市町長の発
行した「り災証明書」を有する者

②日々の取引を正確に帳簿に記録している企業
③常時雇用従業者数が 20人以下の県内の企業で、
次のいずれかに該当する企業

　ａ地場産業を営む企業
　ｂ下請取引あっせん登録をしている企業
　ｃ商店街・小売市場等の小売商業者
（２）貸付制度額
　1,000 万円
（３）貸付利率　無利子
（４）資金使途
　設備購入費（車両を含む。）、被災設備の補修費、
事業用建物の増改築及び補修費、原材料の購入
資金

　詳細は日高町商工会（� 42-1251）へ



（７）  平成１６年１２月２５日
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この期間の 
課税売上高は 
いくらですか？ 

ご注意下さい！！ 
新設法人、法人の合併、分割等が
あった場合や、個人事業者につ

いて相続があった場合の納税義務については、
税務署等にお問い合わせください。 

消費税の届出と記帳等の準備は、お済みですか？ 
～新たに課税事業者となる事業者の方へ～ 

　お客様から預かった消費税が、事業者の手元に残ってしまう問題を減少させ、消費税に対する 
信頼性、透明性を向上させるため、消費税法の改正が平成16年4月から実施されました。 

●業種ごとの「みなし仕入率」と実際の仕入率との比較 
●比較のための最も大きな計算要素は設備投資計画の有無 
●いったん簡易課税を選択したら2年間は本則課税に戻れない 

　前々年の課税売上高が1,000万円～5,000万円の事業主は、本則課税のほかに簡易課税を選択できます。簡易課税について復習すると、仕入れにかかった消費税の計
算にあたり実額によらず業種ごとの概算率である「みなし仕入率」を使う方式で、特に大きな設備投資などがない限り一般的には簡易課税が本則課税よりも有利です。 

年間の課税売上高が1,000万円を超える事業主は、その翌々年に消費税の課税事業者となります。 
（改正前3,000万円） 

課税売上高が5,000万円以下の事業者は、納税額の計算が簡略な簡易課税制度を選択できます。 
（改正前2億円以下） 

総額表示が義務付けられました。 
総額表示とは、消費者が商品を選ぶ際に、最終的な支払総額が値札や広告を見た 
だけでわかるようにすることです。 

総額表示 
消費税を含んだ価格 

＝
 

実際に支払う金額 

3月決算の法人事業者 個 人 事 業 者 
平成14年度（平成14年4月～平成15年3月） 平成15年分（平成15年1月～平成15年12月） 

1,000万円以下の場合 

免税事業者 
（申告義務免除） 

1,000万円超～5,000万円以下の場合 

課税事業者 

5,000万円超の場合 

課税事業者 
消費税の計算方法は本則課税制度 
と簡易課税制度のどちらかを選択で 
きます。 

消費税の計算方法は本則課税制度 
で行います 

万円 

平成17年においてあなたは？ 

消費税の税額の計算について 
　消費税の計算方法には「本則課税制度」と「簡易課税制度」の2種類があります。「簡易課税制度」を 
選択する場合は事前に「消費税簡易課税制度選択届出書」の提出が必要です。 

計算方法 

計算方法 

納付税額の計算（本則課税制度） 

簡易な計算方法（簡易課税制度） 

課税事業者の納付する消費税額は、原則として課税期間 
の売上げに対する消費税額から仕入に含まれる消費税額 
を控除した金額となります。 

国税の消費税（4％）の計算 

納
付
税
額 

＝ － 

売上げに対する 
消費税額 

課税期間の 
課税売上高 （ ） ×4％ 

仕入れに含まれる 
消費税額 

課税期間の 
課税仕入高 （ ） ×4％ 

納
付
税
額 

＝ － 

売上げに対する 
消費税額 

課税期間の 
課税売上高 （ ） ×4％ 

仕入れに含まれる 
消費税額 

課税期間の 
課税仕入高 （ ） ×4％× 

（注）課税期間の課税売上高および課税仕入高は、消費税と地方消費 
　　税に相当する金額を除いた金額です。 

基準期間の課税売上高が5,000万円以下の事業者は、
課税売上高から納付税額を計算できる「簡易課税制度」 
の選択ができます。 
納付税額は、事業の種類ごとに定められた「みなし仕入率」
を売上げに対する消費税額にかけたものを仕入に含まれ
る消費税とみなして計算します。 

国税の消費税（4％）の計算 

みなし仕入率 

みなし 
仕入率 

第1種事業 
（卸売業） 

90％ 

第2種事業 
（小売業） 

80％ 

第3種事業 
（製造業等） 

70％ 

第4種事業 
（その他） 

60％ 

第5種事業 
（サービス業） 

50％ 

農林、漁業 
建設業、製造業など 

飲食業 
金融・保険業など 

運輸・通信業、 
不動産、サービス業 

地方消費税額の 
計算 

（注）複数の事業を営んでいる場合、原則として事業の種類ごとの売上げに対する消費税額に 
　　みなし仕入率をかけた金額の合計額が、仕入に含まれる消費税額とみなされます。 

納付税額 ＝ 消費税の納付税額×25％ （計算方法1もしくは2で計算された納付税額） 

ポ
イ
ン
ト 

消費税の計算は、まず国税の4％分を算出し、その国税の25％（4％
×25％＝1％）分の地方消費税を計算します。 
したがって、消費税と地方消費税を合わせて5％となります。 

　簡易課税検討課題 

1
2

3

i n g　　　　ひ　　　　だ　　　　か



平成１６年１２月２５日  （８）i n g　　　　ひ　　　　だ　　　　か

●風景写真　①奥神鍋スキー場　②雪景色

●赤ちゃん（ファミリー）紹介　A野々庄　　　　　上坂賢太郎・育子夫妻　長女　 万 優
ま ゆ

   ちゃん　次女　 愛 ちゃん
あい

　　　　　　　　　　　　　B国分寺　音羽屋　北村　知之・令子夫妻　長女　 菜  々  ちゃん
な な

表　　紙

①事業所名 
②地区名 
③代表者 
④事業開始年度 

⑤事業内容（特色等） 
⑥モットー 
⑦ひとこと 
⑧ＴＥＬ・ＦＡＸ・ＵＲＬ 

以下の内容順に答えていただきました。 

兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵兵庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫庫県県県県県県県県県県県県県県県県県県県県県ののののののののののののののののののののの最最最最最最最最最最最最最最最最最最最最最低低低低低低低低低低低低低低低低低低低低低賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃賃金金金金金金金金金金金金金金金金金金金金金改改改改改改改改改改改改改改改改改改改改改正正正正正正正正正正正正正正正正正正正正正のののののののののののののののののののののおおおおおおおおおおおおおおおおおおおおお知知知知知知知知知知知知知知知知知知知知知らららららららららららららららららららららせせせせせせせせせせせせせせせせせせせせせ
時間額最低賃金の件名（適用業種）★地域別最低賃金�平成 16年 9月 30日より

760円
電気機械器具製造業、情報通
信機械器具製造業、電子部品・
デバイス製造業

時間額
兵庫県最低賃金

676円

★産業別最低賃金�平成 16年 12月 1日より
831円輸送用機械器具製造業時間額最低賃金の件名（適用業種）

764円計量器・測定器・分析機器・
試験機・測量機械器具製造業

733円繊維工業、靴下製造業
834円塗料製造業

741円各種商品小売業806円鉄鋼業
779円自動車小売業796円一般機械器具製造業

（注）業務・年齢等により産業別最低賃金の適用が除外され兵庫県最低賃金が適用される場合があります。
　※　詳しくは兵庫労働局労働基準部賃金課（ＴＥＬ078-367-9154）までお問い合わせ下さい。
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